



Искусство маскировки и точной стрельбы

2



Верны своей профессии

3



Хабаровск в гравюрах художника-офицера

3



Душа откликается на красоту

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЕ ПАТРИШКИ

28 сентября

2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



## ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ

Противостояние стихии

Полноводный Амур, наконец, отступил, и подразделения войск Восточного военного округа, участвовавшие в борьбе со стихией, возвращаются в места постоянной дислокации.

На этой неделе из Комсомольска-на-Амуре самолетами АН-12 в Хабаровск доставлены около 500 курсантов Окружного учебного центра и 200 военнослужащих отдельной мотострелковой бригады. Военнослужащие медицинского отряда специального назначения (МОСН) совершили марш на ЕАО в своей штатной технике.

В Хабаровске всех участников борьбы с наводком ждали торжественные встречи с личным участием командующего войсками ВВО адмирала Константина Сиденко, который поблагодарил их за доблесть и самоотверженность, проявленные в противостоянии стихии, и вручил наиболее отличившимся ценные подарки. Слова благодарности и похвалы принимали военнослужащие в этот день и от командования частей, глав местных администраций и других участников мероприятий.

### ВОЕННЫХ МЕДИКОВ ВСТРЕЧАЛИ ЦВЕТАМИ

Торжественная встреча МОСН ВВО состоялась на территории 301-го окружного военного клинического госпиталя. Военные врачи с 17 августа по 18 сентября выполняли задачи по ликвидации медико-санитарных последствий в районах наводки на территории Хабаровского края и Еврейской автономной области. На торжественном мероприятии присутствовали командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко, представители управлений и служб ВВО, Русской православной церкви.

Командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко в своем выступлении отметил, что в 2013 году отряд отличился дважды - сначала во время крупномасштабных учений, а затем во время второй командировки.

специалисты мотострелки не просто обрабатывали учебно-боевые задачи, а выполняли реальную работу по своему прямому предназначению.

По словам командующего войсками ВВО, работать военным медикам приходилось в тяжелых условиях, подчас на устаревшей технике, но с поставленными задачами личный состав мотострелки справился на отлично. Лучшим свидетельством тому могут быть гордые слова благодарности местных жителей и представителей местных администраций. Меньше чем за месяц в Хабаровском крае и ЕАО отряд оказал медицинскую помощь более чем тысяче человек, прокарицировал 1,5 тысячи пациентов. Кроме того, за четыре недели было проведено свыше 500 исследований.

Адмирал Константин Сиденко поблагодарил специалистов МОСН за проделанную работу, после чего был зачитан приказ о поощрении личного состава отряда. За образцовое выполнение воинского долга, высокую профессиональную подготовку, инициативу и усердие, проявленные при ликвидации последствий ЧС на территории Хабаровского края и ЕАО от имени командующего

войсками ВВО были объявлены благодарности 22 военнослужащих мотострелки. 8 специалистов получили в награду грамоты, еще один - ценный подарок. Всем женщинам МОСН подарил букеты живых цветов.

Заключилась торжественная встреча концертом Ансамбля песни и пляски ВВО. Артисты исполнили свои лучшие номера и подарили военнослужащим мотострелки более настроение перед заданными выходящими. В заключение командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко пожелал военным медикам хорошего отдыха и успехов во время выполнения дальнейших служебно-боевых задач.

### С ТАКИМИ МОЖНО В БОЙ

Всего двух недель личный состав сводного отряда ОУЦ ВВО выполнял задачу по ликвидации последствий наводки на территории Хабаровского края. За время работы в районе ЧС военнослужащих сводного отряда возлегли и удержали от прорыва воды более четырех километров дамбы на озере Мылки. Благодаря усилиям военнослужащих сводного отряда были спасены от затопления Комсомольск-на-Амуре, близлежащие населенные пункты. В ходе выполнения мероприятий по ликвидации последствий ЧС личный состав отряда показал высокую воинскую дисциплину, стремление оказать всестороннюю помощь местному населению в сложной ситуации. Задачи, поставленные военнослужащим в районе наводнения, выполнены в полном объеме.

(Окончание на 2-й стр.)

## НАГРАДЫ ДОСТОЙНЫМ

Министром обороны Российской Федерации генералом армии Сергеем Шойгу учреждена новая ведомственная медаль - «Участнику борьбы со стихией на Амуре». Первыми этой наградой удостоены 923 военнослужащих Восточного военного округа, принимавших участие в ликвидации последствий наводнения на Дальнем Востоке России.

За самоотверженность, разумную инициативу, усердие и высокий профессионализм, проявленные при выполнении мероприятий борьбы с наводнением в Дальневосточном федеральном округе, были награждены военнослужащие отдельной бригады радиационной, химической и биологической защиты и отдельной железнодорожной бригады Восточного военного округа.

Военным железнодорожникам с первых дней наводнения подключились к защите населенных пунктов и местных жителей от наводнения. Они выполняли задачи по эвакуации населения, перевозке различных грузов и гуманитарной помощи, строительству дамб и восстановлению дорог в Амурской и Еврейской автономных областях, Хабаровском крае. Наиболее ярким эпизодом борьбы со стихией стала защита и укрепление дамбы на озере Мылки в Комсомольске-на-Амуре в середине сентября, когда солдаты и офицеры, работая по воде, отстояли микрорайон города со 100-тысячным населением.

### Событие



Сразу после спада воды к выполнению задач по очистке и дезинфекции пострадавших территорий подключились военнослужащие бригады РХВ защиты округа. Им в зоне затопления обработано более 3 зданий и сооружений, свыше 120 километров улиц и дорог, 7 пятиэтажных корпусов, около 85 квадратных километров площадных объектов, очищены 1,5 километра водотоков и 2,5 тысячи квадратных километров территории. И еще предстоит немало работы в освобожденных от воды населенных пунктах.

В Хабаровске в торжественной обстановке награды военнослужащим вручил командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко, в Комсомольске-на-Амуре - начальник управления железнодорожных войск округа генерал-майор Юрий Комаров. На церемониях присутствовали заместители командующего войсками округа, главы городов, ветераны Вооруженных сил, представители общественности и духовенства.

Пресс-служба ВВО.

### Антитеррористические учения

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА

Завершилось совместное антитеррористическое российско-монгольское учение «Селенга-2013». В ходе заключительного этапа международных маневров на полигоне Доитын Шар Уул, расположенном близ столицы Монгольской Народной Республики города Улан-Батор, подразделения Вооруженных сил России и Монголии успешно провели операцию по обнаружению, блокированию и уничтожению крупных «бандформирований».

Роснею, как и на подобных учениях в прошлом году, представлял личный состав отдельной гвардейской Буденновской Краснознаменной ордена Красной Звезды мотострелковой бригады, которой командует гвардии полковник Сергей Мильчаков.



### Из района ЧС

## РАБОТЫ ХВАТИТ НАДОЛГО

полезает на дорогу. Водитель трейдера Валерий Савинов благодарит военных. Сам бы он не справился, пришлось повидать, но такого разрушения еще нигде не видел.

Военные железнодорожники живут в лагере сельского совета близ Озерное. Местная власть обеспечивает военных помощников и горячими обедами. Ежедневно уточняется фронт работ.

Ничего, работать можно, - говорит рядовой по контракту Денис Кочевлев. - Нам тут уже немало отремонтировать осталось.

Как только автомобильное движение в Серышевском районе будет восстановлено, военные железнодорожники отправятся на помощь коллегам. В настоящий момент они трудятся в Магаданском, Константиновском, Михайловском и Тамбовском районах.

Нам определены конкретные участки работ, - поясняет начальник инженерных войск заместитель командующего объединением полковник Олег Ивченко. - Представители военных частей специально выезжали на места и совместно с главами местных администраций определяли объем работ. Нужно сказать, что дел в Амурской области предстоит много. Прибавьте сюда начало отопительного периода. Очень хорошо, что в ликвидации последствий наводнения задействованы натренированные расчеты и подразделения. Сегодня ремонтом дорог, мостовых переходов, дешифрировки и переноски грузов занимается 380 военнослужащих. Задействовано более ста образцов специальной техники и вооружения. Специалисты тыловых служб, войск РХВ защиты, железнодорожных войск получают хорошую практическую подготовку. Это гораздо эффективнее, чем учеба в пунктах постоянной дислокации. Ведь обстановку здесь меняется каждый день, а работа требует оперативных решений и профессиональной подготовки.

Ольга КАПШТЫК. Фото автора.

## Новости ВВО КУБКИ КОМАНДУЮЩЕГО - ПОБЕДИТЕЛЯМ

В Приморском крае на двух специализированных военных полигонах впервые прошли состязания на приз командующего войсками Восточного военного округа среди отделений, экипажей, расчетов войск ПВО. В них приняли участие около 120 специалистов войск ПВО ВВО, из которых 100 - военнослужащие по призыву.

В соревнованиях участвовали расчеты зенитных ракетных комплексов «Бук», «Оса», «Стрела-10», ЗУ-23-2, зенитки зенитно-самолетных установок «Игла», переносных ЗРК «Игла», а также специалисты радиолокационных станций.

Кроме сдачи контрольных упражнений по предметам общевоинской подготовки личный состав продемонстрировал слаженность действий на заверенной технике по разведке, сопровождению и уничтожению условных целей в различных условиях обстановки.

По итогам соревнований первое место заняли расчеты общевоинского объединения, дислоцированного в Приморском крае. Они заняли три первых места из семи - среди расчетов зенитных ракетных комплексов «Бук», «Стрела-10» и специалистов радиолокационных систем. Лучшим экипажем зенитно-самолетной установки «Игла» стал личный состав подразделения ПВО общевоинского объединения, дислоцированного в Забайкальском крае. Военнослужащие десантно-штурмового соединения, дислоцированного в Приморском крае, стали лучшими среди расчетов ЗУ-23. Первое место среди расчетов переносных зенитных ракетных комплексов «Игла» заняла команда мотострелкового соединения, дислоцированного в Хабаровском крае, а лучшим среди расчетов ЗРК «Игла» стали военнослужащие мотострелкового соединения, дислоцированного на острове Сахалин.

Начальник войск ПВО и авиации округа генерал-майор Сергей Жмурин от имени командующего войсками Восточного военного округа вручил победителям переходящие кубки.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Близится к завершению работы по восстановлению автомобильных дорог в Серышевском районе Амурской области. Силами военных железнодорожников задана сельская школа. Как рассказал инженер отделения материально-технического обеспечения старший лейтенант Андрей Сорокин, фундаментные блоки от старого учебного корпуса идут в основание размытых участков дороги. С их помощью сооружается каменная подушка, которая затем засыпается гравием.

Полезает от такого ноу-хау двойная. Кроме ликвидации последствий наводнения омолодит школьный двор освобождается от завалин. Так что в скором времени сельские школьники смогут безбедно эту территорию.

Что же касается ремонта дорог, то вместе с военными железнодорожниками его проводят специалисты автодорожной организации «Автодор».

В Серышевском районе мы работаем с 18 августа, - рассказывает старший лейтенант Андрей Сорокин. - И всё это время с нами трудятся гражданские специалисты. Хотите, посмотрим, как ребята работают? На размытый участок трассы мы подъезжаем в тот самый момент, когда краешки старший сержант по контракту Андрей Исаев вытаскивает застрявший на обочине трейдер. С помощью стального троса машина медленно вы-

# ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ

Приказом командующего войсками ВВО адмирала Константина Сиденко за образцовое исполнение воинского долга, выдержку и усердие, проявленные в условиях авиации, наиболее отличившиеся курсанты танкового полка награждены почетными грамотами, ценными подарками, многим объявлены благодарности.

Чествование курсантов проходило на плацу танкового полка, дислоцированного в Анастасово. В митинге, посвященном прибытию воинов из зоны ЧС, приняли участие командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко, начальник ОУЦ генерал-майор Андрей Иванев, глава Князе-Волконского сельского поселения Александр Попович, иерей Антоний, ветеран Великой Отечественной войны Виктор Машаев, председатель Совета ветеранов ОУЦ ВВО полковник запаса Владимир Макаовский, председатель родительского комитета ОУЦ ВВО Елена Ткачук и другие.

Высоко оценен подвиг офицеров и курсантов танкового полка командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко, подчеркнул, что в неимоверно трудных условиях военнослужащие проявили героизм и выдержку, оставаясь верными воинскому долгу, при этом и традиции соединения. Эту мысль продолжил выступивший перед личным составом на митинге начальник ОУЦ ВВО генерал-майор Андрей Иванев.

После вручения грамот и ценных подарков к личному составу сводного отряда со словами добрых напутствий обратились иерей Антоний и глава Князе-Волконского сельского поселения Хабаровского района Александр Попович. Благодарные «поселенцы» привнесли на чествование спешившие сладкие пироги, испеченные сельскими.

Последние недели мы с величайшим волнением следили за событиями, происходившими в Комсомольске-на-Амуре, - обратилась к трибунам с одиночными предложениями Совета ветеранов ОУЦ ВВО полковник запаса Владимир Макаовский. - Сейчас уже никто не подсчитает точно, сколько людских судеб обернуло от бед наших курсантов. Мужество и героизм не измерить в цифрах. Благодаря людям в по-

Окончание. Начало на 1-й стр.

С 29 августа по 23 сентября 2013 года личный состав 3-го мотострелкового батальона выполнял задачу по ликвидации последствий наводнения на территории Хабаровского края. За время работы в районе ЧС военнослужащие батальона возвели и удержали от прорыва воды более 3,5 км дамбы в поселке Междуречье у Комсомольска-на-Амуре. Извечно-дорожный вездом соединили дистанции более 800 тонн грунта для возведения дамбы на озере Мылды.

За образцовое исполнение воинского долга, выдержку и усердие, проявленные при ликвидации последствий ЧС на территории Хабаровского края, 30 военнослужащих получили грамоты и подарки, а более 200 военнослужащих благодарности от командующего войсками округа.

Чествование военнослужащих проходило в клубе воинской части. На торжественном собрании, посвященном прибытию личного состава из зоны ЧС, со словами благодарности выступил командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко, командир бригады генерал-майор Борис Фомичев, председатель Совета ветеранов военной службы ВВО капитан 1 ранга Виктор Волдырев и другие гости. Закончился праздник по традиции концертом артистов Анасамбы песни и пляски ВВО.

Олег СУРОВЦЕВ, Ольга ГРЕБЕНЮК, Николай СЕДОВ. Фото авторов и Вадима БАЖЕНОВА.

По словам военнослужащих из ЦВО, первым испытанием для них стало «гостеприимство» дальневосточной природы.

И службу в Самарской области, потому что приезде на Дальний Восток сразу почувствовал высокую влажность и, кроме того, неприятным сюрпризом стало большое количество кровососущих насекомых, рассказывает по дороге к месту занятий по огневой подготовке курсант школы снайперов Владислав Цыганов. - Но к этому и я мой товарищ вскоре привыкли, так что адаптация прошла успешно.

По приезде на полигон выжилилось, что снайпер должен в совершенстве стрелять не только из винтовки, но и из других видов стрелкового оружия. В частности, курсанты отрабатывают стрельбу из пистолета Макарова.

Как пояснил начальник школы снайперов ВВО майор Евгений Лямбев, успех выполнения боевой задачи и жизнь в целом во многом зависят от умения владеть пистолетом в ближнем бою.

А вообще, хорошего снайпера довольно трудно вычислить, ведь

первым этапом военнослужащие проходят соответствующую подготовку в своих воинских частях и к нам на обучение приезжают с хорошим моральным и психологическим характеристиками и высокой внутренней мотивацией.

Оказывается, в определенной степени на отлаженную работу снайпера влияют температурные условия и его характер. Наиболее оптимально для выполнения боевой задачи подходят флегматики: они обладают невозмутимостью и спокойствием. Таким людям легче

в школе подготовки снайперов ВВО в самом разгаре занятия по огневой и тактической подготовке. В ходе обучения несколько десятков курсантов, прибывших для обучения снайперскому искусству из Центрального военного и Восточного военных округов, продемонстрировали навыки маскировки и стрельбы из разных видов оружия.

## ИСКУССТВО МАСКИРОВКИ И ТОНКОЙ СТРЕЛБЫ

Меткость добавляется многократным повторением упражнения в закрытом поле зрения, - разъясняет майор Евгений Лямбев. - В итоге это позволяет снайперу научиться переключать внимание на обстановку вокруг. Мультиязычный учебного дня стал мастер-класс, который провели для курсантов инструкторы школы под-

### • ВВО: идёт боевая учёба

вызывает расхождение до цели и прочитывает силу ветра, а затем даёт корректировку огня напарнику, который производит выстрел.

В ходе упражнения по передвижению по полю боя военнослужащие продемонстрировали слаженность действий в тандеме. Затем они заняли позицию в здании.

И выполняли огневой этап операции: отбывали такт на этом этапе снайперы Роман Малкин, наблюдая за условной целью из окна здания. - Нужно оперативно корректировать на корректировку напарника в самом разгаре занятия по огневой и тактической подготовке. В ходе обучения несколько десятков курсантов, прибывших для обучения снайперскому искусству из Центрального военного и Восточного военных округов, продемонстрировали навыки маскировки и стрельбы из разных видов оружия.



ника, важно не упустить подходящий момент. Не менее интересным стало упражнение на тренировку мышечной памяти. Оказывается, 70 процентов успеха стрельбы зависит именно от неё, только 30 - приходится на зрительные функции. Поэтому метко стрелять снайперы учатся буквально вслепую. Меткость добавляется многократным повторением упражнения в закрытом поле зрения, - разъясняет майор Евгений Лямбев. - В итоге это позволяет снайперу научиться переключать внимание на обстановку вокруг. Мультиязычный учебного дня стал мастер-класс, который провели для курсантов инструкторы школы под-



готовки снайперов ВВО. Они считаются опытными военированными и могут поражать цель на расстоянии свыше 1 километра.

В этот раз перед ними была мишень на расстоянии 800 метров от огневого рубежа - металлический круг радиусом 20 сантиметров, в шутку называемый военнослужащими «гоном». В руках опытных «мастеров» пули из снайперской винтовки отбывали такт на этом «музыкальном» инструменте.

То, что в числе преподавательского состава школы снайперов настоящие мастера, подтверждают их успехи в состязаниях среди соединений ВВО и в чемпионате силовых структур ДФО «Золотая пуля». На их инструкторы школы показывают достойные результаты наравне с опытными представителями МВД и ФСБ и снайперами из СНГ.

Пока такие показатели курсантам не по плечу. Их основная задача - отработать элементы маскировки и поражать цели в среднем и большой объём теоретического материала военнослужащие стремятся к высоким результатам.

В конце октября снайперы-выпускники ожидают экзамен. А всего за три месяца обучения каждый курсант произведёт свыше 2,5 тысяч выстрелов из разных видов стрелкового оружия. После окончания курсов в школе подготовки снайперов ВВО военнослужащие, показавшие наиболее достойные результаты, смогут повысить уровень своего мастерства в центре подготовки снайперов в Московской области.

Петр АСАНОВ. Фото автора.

### Определены лучшие снайперы округа

С 18 по 19 сентября на Анастасовском полигоне состоялся состязания лучших снайперов Восточного военного округа. Представители 13 команд из Хабаровского, Приморского, Забайкальского краёв, Амурской области и Камчатки продемонстрировали свои профессиональные навыки в различных условиях.

В первый день состязаний снайперы ВВО соревновались в выполнении нормативов общевоинской подготовки. Военнослужащие продемонстрировали навыки скрытного передвижения на поле боя, мастерство маскировки, знание военной топографии. Также оценивались военно-медицинская подготовка участников, умение оперативно разворачивать средства связи. В нормативы по физической подготовке входили подтягивание, бег на 100 метров и 3 километра.

Вторым этапом стала проверка снайперов в стрельбе. Участники первенства поразили 4 мишени на расстоянии от 13 до 150 метров. Затем следовало «противники», стрельба из неудобных положений: из-за ограждения, с шаткого мостика, с левого плеча. Кульминацией практических стрельбковых упражнений стало скоростное поражение 3 дальних мишеней на расстоянии до 600 метров. На это снайперам давали по 10 выстрелов.

Лидером в общем зачёте стала команда школы подготовки снайперов ВВО (Хабаровский край), 2-е место заняли представители бригады специального назначения (Хабаровский край), 3-е место снайперы отдельной мотострелковой бригады (Амурская область). В личном зачёте на 1-м и 3-м местах оказались военнослужащие из различных регионов Дальнего Востока.

Лучшие представители снайперского дела Восточного военного округа приняли участие в чемпионате силовых структур ДФО «Золотая пуля». В борьбе за лидерство участвовали и представители МВД из различных регионов Дальнего Востока.

Нам корр. Фото автора.

# ВЗАИМОПОНЯТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА



### ДРУЗЬБЕ КРЕПНИТЬ И РАЗВИВАТЬСЯ

Напомним, что истоки совместных учений Вооружённых сил России и Монголии берут своё начало с середины 90-х годов прошлого века с совместных манёвров «Дархан», что в переводе с монгольского языка означает «строить». Так в китайской стране называется один из молодых промышленных центров, построенных с помощью советских специалистов.

Внеурядице под забайкальским городом Кахта. Поэтому шестое учение готовилось с учётом опыта прошлых манёвров.

Виде в марте прошло соглашение всех вопросов с монгольской стороной. В столице Республики Бурятия городе Улан-Удэ была проведена первая планирующая конференция. В ходе встречи представители командования Восточного военного округа и вооружённых сил Монголии утвердили замысел будущего учения и этапы его проведения, место размещения полевого лагеря, станции погрузки и выгрузки военной техники, логистические вопросы железнодорожного полота.

В середине августа прошла заключительная встреча руководства учением обеих стран в городе Улан-Удэ, где были уточнены и окончательным образом согласованы все организационные вопросы совместного международного учения.

Как считает заместитель командира бригады гвардии полковник Евгений Журавля, командовавший батальоном тактической группой, хорошая подготовка к учению стала залогом грамотных и успешных действий гвардейцев-мотострелков на монгольской земле.

К международному учению готовилось не только командование вооружённых сил двух стран, но и военнослужащие. Надо ли говорить о том, с каким интересом и нетерпением ждали российские солдаты и сержанты встречу с Монголией?

- У солдат и сержантов, да и у офицеров, особенно молодых, было много вопросов о Монголии, и поэтому мы перед поездкой проводили обзорные беседы об этой стране, - говорит заместитель командира мотострелкового батальона по работе с личным составом гвардии майор Сергей Копылин. - Рассказывали об истории, культуре и обычаях монгольского народа, о политической системе государства, природе, климате.

В этом деле помогли и воинские булочки, которые раздали по соседству с Монголией. К примеру, командир мотострелкового батальона гвардии младший сержант Борис Баньярканов родом из приграничного с Монголией села Михайловка. Он консультировал многих своих сослуживцев.

### НОУ СЛУЖИВ СТУПИИ ТИТАРИХ...

Несмотря на промозглую осеннюю погоду мотострелки с бодрым настроением построились на первом этапе учения на территории Наушки. С коротким напутствием к гвардейцам обратился помощник командира бригады по работе с вернувшимися военнослужащими майор Вадим Суколов. Он пожелал важным успешного выполнения задач, благословил на удачу, провёл обряд очищения.

Военнослужащим предстояло побывать на международном учении впервые, и, конечно, каждый гвардеец готовился показать себя во всём. Например, у техника мотострелковой роты старшины контрактной службы Николая Лештава накануне отъезда родился сын, но он отказался от отпуска по семейной обстановке.

Командир мотострелкового батальона старший сержант контрактной службы Алексей Вахитов, наводчик-оператор БМП-2 гвардии

Вадим Суколов, почтительные командиры разведывательного взвода гвардии младшего сержанта контрактной службы Сергея Балдианова - гвардии рядовые Даша Ешпан, Александр Микеев, Денис Уланов, Александр Доматюк, Андрей Гафонов, Константин Юрченко, Андрей Козлов и младший сержант Алексей Вельков, связист-линейщик гвардии рядовой Сергей Шадлов - все были полны желания и стремления отличиться на учении, достойно выполнить свои задачи.

Кстати, Сергей захватил с собой свою незаменимую спутницу - семиструнную гитару и по просьбе друзей прямо на первом этапе сыграл берущую за душу популярную

Большой опыт боевых действий получили монгольские авиаторы. В ходе активной фазы они впервые прикрывали с вертолётов Ми-8 и Ми-24 действия сухопутных подразделений, тренировались в нанесении массированных огневых ударов по живой силе и технике «противника». В подавлении сопротивления «бандформирований» участвовали реактивные и миномётные батареи. В блокировании и уничтожении «террористов» принимали участие и танковые подразделения.

Учебные задачи по поддержке мотострелков подразделений при проведении контртеррористической операции выполняли российские экипажи Т-72 из танкового взвода гвардии старшего лейтенанта Дмитрия Гончаренко.

По словам командиров танков гвардии рядовых Владимира Жигульского, Виталия Масленникова, наводчиков-операторов Станислава Скиба, Семёна Шевцова, механиков-водителей Дмитрия Богданова, Дениса Татаринцева, выполняли задачу в спортивной динамике современного боя оказывается весьма непросто, для этого нужны отменная выучка и

### ВРАГ НЕ ПРОЙДЁТ

В российско-монгольском учении «Селенга-2013» приняли участие около 250 монгольских военнослужащих и столько же российских солдат и офицеров. С обеих сторон в общей сложности было задействовано более 150 единиц боевой и специальной техники. После завершения экипажем вертолёта Ми-8 монгольские ВВС группы условных террористов была проведена специальная операция по подавлению «бандформирований».

армейскую песню. Поздно вечером ашёлов с воинскими гвардейцами тронулся в путь, чтобы до полудня пересечь государственную границу России и Монголии.



Внеурядице под забайкальским городом Кахта. Поэтому шестое учение готовилось с учётом опыта прошлых манёвров.



Окончание. Начало на 1-й стр.



Новости в номер

НАГРАДА ИЗ РУК ГУБЕРНАТОРА

Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт побывал в рабочей поездке в Комсомольске-на-Амуре. Глава региона осмотрел Малкинскую дубу, пообщался с военными и спасателями, которые принимают участие в укреплении защитного сооружения. Наиболее отличившихся губернатор награждает часами. Военные и спасатели удостоились Малкинскую дубу от разрыва и предотвратили затопление одного из крупнейших микрорайонов города.

Вячеслав Шпорт также побывал на защитных сооружениях в поселке Новый Мир Комсомольского района. Здесь было построено более 6 км дамб. Благодаря этому удалось не допустить затопления населенного пункта.

В ходе рабочей поездки Вячеслав Шпорт встретился с гражданами, находящимися в пунктах временного размещения в селе Верхняя Эюта Комсомольского района и в двух общежитиях учебных заведений в Комсомольске, куда поехали пострадавших.

Глава региона, представители военных и городских властей в течение нескольких часов отделили на вопросы. Люди в первую очередь волновала выплата материальной помощи. Большинство из них деньги уже получили. Однако среди тех, кто находится сейчас в ПВР, немало людей, не имеющих постоянной регистрации в районах подтопления. Многие снимают квартиры или частные дома, которые пострадали во время стихии. В результате они не могут получить выплаты. Решение о признании таких граждан фактически проживающими в зоне подтопления может принять только суд. Вячеслав Шпорт сообщил, что достигнута договоренность с краевым судом о выездной работе в ПВР.

КОМИССИЯ ПО ОЦЕНКЕ УЩЕРБА ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ

Экспертная группа, которая занимается оценкой материального ущерба Хабаровского края, пострадавшего от наводнения, продолжает проводить оценку частных и многоквартирных домов, принимать решение о необходимости ремонта либо расселения жильцов пострадавших домов. Многие семьи разбираются или частные дома, которые пострадали во время стихии. В результате они не могут получить выплаты. Решение о признании таких граждан фактически проживающими в зоне подтопления может принять только суд. Вячеслав Шпорт сообщил, что достигнута договоренность с краевым судом о выездной работе в ПВР.

По его словам, на приведение в порядок жилищного фонда и предоставление новых квартир и домов требуется значительные деньги. Министерство регионального развития РФ ставит задачу решить этот вопрос до конца следующего года, повторно организовав оценку в марте 2014-го.

Отнесение жилья к категории «подлежащее ремонту» даёт право семье получить на капитальный ремонт около 300 тысяч рублей (8 тыс. рублей на квадратный метр площади жилого помещения). Если жилой ремонт не поддается, будет предоставлена финансовая выплата на его покупку. Максимальная стоимость квадратного метра нового жилья установлена на уровне 30 тысяч рублей.

По сообщениям информантов.

Армия и спорт

ФАВОРИТ ПОДТВЕРЖДАЕТ СВОЙ КЛАСС

В Уссурийске прошла чемпионат Восточного военного округа по офицерскому тиреобразию в легкой стрельбе из пистолета Макарова, беге и плавании на различных дистанциях (в соответствии с возрастными категориями). Даже самые высокие результаты в одном или даже двух видах программы не гарантируют конечного успеха, даже требуется не опускаться ниже определенного уровня во всех дисциплинах тиреобразия.

На этот раз за награды боролись представители 20 команд, которые были разделены на три группы. Наилучшую подготовку в тиреобразии вновь продемонстрировали офицеры и прапорщики объединения ВВС и ПВО, где офицерскому тиреобразию в основном многократно уделяется особое внимание. Они стали победителями в первой (самой легкой) группе в командном зачете и также дважды поднялись на высшую ступеньку пьедестала почёта в личном первенстве. Это удалось прапорщику Илье Багнюку (второй возрастная группа) и майору Алексею Железняку (третья возрастная группа).

Как обычно, наиболее острую конкуренцию фавориту составил Георгий Хеткуриани.

В комплексном зачёте в двух других группах первенствовали тиреобразии Читинского окружного учебного центра, а также бригады связи.

Геннадий ВИКТОРОВ.



Церемония открытия выставки началась с торжественного мессе в Храме-на-Садках.

К 1025-летию Крещения Руси

жителей работных культуры России Владимир Дубжин, который взял на себя обязанности ведущего, похвалится представителем СМН.

«В долгие времена проживания в Хабаровске, стараясь внести в его культуру и быт свой весомый творческий вклад. На этот раз я за счёт своего очередного отпуска помогаю в проведении данного мероприятия. Оно уникально по своему предназначению.

Выставка парадоксала своим разнообразием. Здесь были представлены живописные иконы художественно-производственного предприятия РИП «Софрино». Нельзя было отвести взгляд экспозиционной коллекции ювелирно-церковной».

С 20 по 26 сентября в Доме офицеров ВВО в городе Хабаровске прошла 1-я межрегиональная выставка «Православная Русь», приуроченная к 1025-летию Крещения Руси. Она рассказывала о донимках Русской православной церкви, истории святых, современных инициатив, результатах трудов современного поколения православных людей по сохранению и возрождению веры, культуры не только на Дальнем Востоке, но и в целом в России, а также о добрых делах сотрудничества Приморской митрополии и руководства Дальневосточного региона.

Душа откликается НА КРАСОТУ



В дни работы выставки проходили духовно-просветительская и культурная программы. Центральным событием стала акция-концерт «Душа откликается на красоту города». Работали кинолектории, где посетители могли посмотреть фильмы на православную тематику. Верующие получили возможность договориться с церковнослужителями на интересные их темы. Специально для семьи была организована площадка для семейного православного досуга. Здесь же неогорно реализовались поделки для ребятни. Были молоточки мажор, кувалды зерно вытоптанные мажор – все как в забавном детском. Спросите, а это здесь причём? Выставка ведь православная, можно же иригеш-ка модели, тонких пуховых шалей для оформления столовых наборов. Оказывается, нет. Во всяком случае, митрополит Хабаровский и Приморский Игнатий заявил, что душа откликается на красоту, ведь в каждой мастерице исполненной поделке – душа любящего человека. А с таким мнением вряд ли поспоришь.

Ольга ГРЕБЕНЮК.  
Фото Николая СЕДОВА.

Шефские связи

Направления деятельности пром-группы «АКМ Entertainment», созданной в декабре 2012 года, разнонаправленны: от организации шоу и концертов до производства корпоративных и документальных фильмов. В составе группы – опытные и грамотные специалисты, сведущие в самых различных областях деятельности: звукорежиссура, светодизайн, сценаристы, режиссеры.

Один из представителей пром-группы Виктор Ротарь ищет не жалко о том, что сформировался творческий коллектив, творческим человеком - художественным

В ГОЛОВЕ «ТАРАКАНЫ» - ТОЖЕ НЕПЛОХО

Как и вышли на военную службу бригады, где командиром полковник Арслан Иришчинов. Мы дали им десять билетов на концерт, который состоялся в клубе «Белка». В результате тур артистов настояла на том, чтобы мы организовали творческую встречу с военнослужащими части.

В результате тур артистов - Владислав Хабаровский - Иришчук был задержан на сутки в столице Дальнего Востока. Причина - встреча с воинским коллективом, который в числе других списков от наводнения город на Амуре. И это было не просто концерт, на котором присутствова-

ли более 150 человек. Ребята из группы «Тараканы» подарили творческому коллективу коллективу чисты гитары марки «Гитаризм», оставив на ней свои автографы.

Спасибо за чистые голоса в долгу не остались. Максим Комаров, солист ансамбля, созданный в солдатском клубе бригады, признался, что не жалеет о встрече.

Не судите меня строго, ребята, я исполню дуэтный вариант нашей песни.

И исполнил дуэтом. С таким же чувством артиста и раскрепощенно, общаясь с ребятами.

Ольга ГРЕБЕНЮК.

В минуты отдыха

КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОБИНА

Ключевое слово: 1 2 3 4 5 6 7

1	2	1							
3			4						
5		6	7			8	2		
		9							
	10	11		12					13
14									
	15	16	17	18	19				
20	21	22	3						
	23		24			4			
25			5						
		26	6						
28	7								
31				30					

По горизонтали: 1. Крупное боевое столкновение войск армий. 5. «Озон», «Твоя победа», русская поэтесса. 7. ... на равном месте. 9. Модернизационный, революционный. 10. Бесценный газ. 12. Морское судно с косыми парусами. 14. Часть поединка боксёров. 15. Инструмент для обнаружения мин. 17. Охранное воинское подразделение. 20. Генеральские петлицы. 22. Скакание, легенда. 24. Анализ учебных поётов. 25. Противник. 26. Погода сегодня - ...! 28. Здание в Москве на Красной площади. 29. ... хорошо, а два лучше. 30. Денежный заём. 31. Комплект стрелкового оружия виндовка.

По вертикали: 1. Костюм космонавта. 2. В греческой мифологии прекраснейшая из женщин. 3. Воинское звание. 4. Автор комедии «Раскнижность море широко». 6. Открытое повреждение в тканях тела. 7. Спресованная варычка. 8. Поставить деньги на ... 11. Солдат, легко поддающийся чувству страха. 13. В Киргизии сельская административно-территориальная единица. 16. Международный договор, соглашение. 17. Артиллерийский снаряд для поражения противника на близких расстояниях. 18. Проверка готовности караулов. 19. Горючее вещество растительного происхождения. 21. Районов, назначаемый для выполнения поручений офицера. 23. Предельная высота подъёма летательного аппарата. 27. Воздушная ... 29. Рабочая линия снасть.

Ответы в следующем номере газеты.

Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 21 сентября

По горизонтали: 1. Гроздь. 4. Дождь. 7. Эпитет. 9. Десантник. 10. Сапо. 11. Агрия. 12. Хлеб. 14. НТФ. 15. Аэло. 17. Дока. 19. Час. 22. Амур. 23. Топ. 24. Эпитет. 26. Дюло. 28. Трофей. 29. Стрелок. 30. Противник.

По вертикали: 2. Юбка. 3. Суходостово. 4. Досье. 5. Гонг. 6. Агнец. 7. Эскалада. 8. Юмор. 13. Бра. 14. Навеску. 16. Оружие. 18. Кильватер. 20. Перископ. 21. Порт. 25. Полк. 27. Ливер. 31. Док.

Ключевое слово: ДОНЕСЕНИЕ.

Овен

Не стоит рассчитывать на семью в этот период. Если вы хотите решить проблемы с семьей - уделите больше времени общению и конфликту. Тем более, что основную задачу выполнить удастся, а с мелочами справиться самостоятельно.

Телец

Новые полезные знакомства будут особенно важны в вашей работе, поэтому стоит проявить активность. Возможен некоторый ограничения в финансовом плане, старайтесь приобретать только самое необходимое.

Близнецы

Проявите больше дипломатичности и любезности в общении с окружающими, особенно с начальством. Неделя обещает стабильность и финансовое благополучие. Больше времени проводите с семьей.

Рак

Стоит начать поиск новых сфер для применения своих талантов. У вас могут появиться сомнения о том, что вы вкладываете в себя лишнее много работы, но позднее вы поймете, что были правы.

Стрелец

Результативность ваших дел станет значительно выше, если вы неременной, благодарный ему вы сможете сделать очень многое. А критически настроенные люди вам придется ободрить своим вниманием и доброжелательностью.

Козерог

Вы откроете в себе много интересного и оригинального. Однако пострадаете не выязвывая в авантюры и сомнительные проекты, поскольку это может вас разорить. Также не стоит давать деньги в долг.

Весы

Ведь, за что вы возмаете, будет получаться. Постарайтесь, пользуйтесь благоприятной ситуацией, решите все свои проблемы. Однако не торнитесь обиды, и все сложится наилучшим образом.

Скорпион

Придерживайтесь выжидательной стратегии, тогда вы сможете добиться более внушительных результатов. Финансовое положение устойчиво, однако не стоит быть слишком расточительными.

Рыбы

Вы можете быть одновременно вежливы и настойчивы, и именно такие действия окажутся ключом к успеху. В выходные дни можете в полной мере насладиться обретенным счастьем.

Газета награждена почётным знаком «за активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ».

Патриотический государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации.

Ответственный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Редакция газеты «Суворовский натиск» Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 15. Электронная почта: [Suvoov\\_natisk@mail.ru](mailto:Suvoov_natisk@mail.ru)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Ответственный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель ответственного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведется.

Время подписания в печать: по графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена: 4.960

Компьютерный набор, верстка и оформление: Н.А. Ничу, О.Н. Толстуха.

Дизайн Е.М. Манюк.

Декларный редактор Т.В. Рагурина.